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O Caderno de Questdes contém 70 questdes de multipla-escolha, conforme distribuicdo abaixo, cada uma com 5 opgdes
(A,B, C,DeE)e1 TemadeRedagao, organizadas da seguinte forma.

GABARITO

de 01 a15—LiNGUAPORTUGUE§A X de16a20-NOGOES DEINFORMATICA
de21a30-GEOGRAFIAE HISTORIADE RONDONIA de31a70-CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
eum TEMA DE REDAGAQC.

CONFIRA O GABARITO DO SEU CADERNO DE QUESTOES COM O CARTAO DE RESPOSTA

1. Aoreceber omaterial, verifique no Cartao de Respostas e naFolha de Redagao seu nome, niimero deinscrigao,
data denascimento, cargo e Gabarito. Qualquerirregularidade comuniqueimediatamente ao fiscal de sala. N&o seréo
aceitas reclamacdes posteriores.

. A prova objetiva terd duracdo de 4 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartao de Respostas e daFolhade
Redagéao.

3. Leia atentamente cada questio e assinale no Cartéo de Respostas a opgao que responde corretamente a cada uma delas.
O Cartao de Respostas sera o unico documento valido para a corregdo eletrdnica. O preenchimento do Cartdo de
Respostas ¢ a respectiva assinatura serdo de inteira responsabilidade do candidato. Nao havera substituicio de Cartao de
Respostas e daFolhade Redagao, por erro do candidato.

4. Observe as seguintesrecomendagdes relativas ao Cartdao de Respostas:

-Amaneira correta de marcag&o dasrespostas é cobrir, fortemente, com esferogréfica de tinta azul ou preta, o espago
correspondente aletraa ser assinalada.

- Outras formas de marcag&o diferentes implicardo arejeigdo do Cartdo de Respostas.

- Seraatribuidanota zero as questdes nao assinaladas, com faltadenitidez, com mais de umaopgao assinalada e as
emendadas, rasuradas ou com marcagaoincorreta.

9. Ofiscal de salanZo esta autorizado a alterar qualquer destasinstrugdes. Em caso de divida solicite a presenga do
coordenador local.

6. Vocé sdpoderaretirar-se definitivamente do recinto de realizagio da prova apos 60 minutos contados do seu efetivoinicio,
sem levar o Caderno de Questdes.

1. Ocandidato sé poderalevar o préprio Caderno de Questdes faltando umahora para o término do horario da prova, conforme
Item 8.13 do edital do concurso.

8. Pormotivode seguranga, s6 é permitido fazer anotagio durante a provano Caderno de Questdes.

9. Apodsidentificado einstaladona sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario deinicio da prova.

10. Os trés tltimos candidatos dever&o permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o Cartio de Respostas e Folha
deRedacao.

N

T1. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o Cartdo de Respostas e a Folha Redagéo. No esqueca o documento de identidade
e seus demais pertences.

12. Divulgagio dos Gabaritos estara disponivel nos site www.concursofec. uff.br, www.detran.ro.gov.br e www.rondonia.ro.gov.br
na data estabelecidano Cronograma Previsto.
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LINGUA PORTUGUESA

Apbs a leitura do texto, responda as questdes propostas.

Os avangos da ciéncia tém proporcionado alteragdes no
mundo de maneira cada vez mais acelerada. Ha cerca de 50
anos nao havia televisores em nossas casas, os avides a jato
eram desconhecidos, os antibidticos ndo haviam sido
descobertos e ndo sabiamos nos prevenir contra varias
doencas, como a paralisia infantil ou o coélera, por exemplo.
Ha 500 anos acreditava-se que a Terra permaneciaimoével no
centro do universo e ninguém tinha idéia sobre o que fazia as
estrelas brilharem. Hoje, entretanto, procuramos viajar entre
essas estrelas, usando aprépria energia que lhes da o brilho.

A ciéncia nao &, porém, uma novidade. Ela ja era
praticada em épocas muito antigas, quando algumas ordens e
regularidades na natureza e suas relagbes comegaram a ser
observadas: a sucessdo dos dias e das noites, o
aparecimento das estrelas e da Lua quando o Sol se punha,
as alteragdes na duragao dos dias e do clima durante o ano,
etc. [...]

Assim como a arte e a literatura, a ciéncia é parte
integrante da cultura do mundo atual, sendo impossivel auma
pessoa medianamente educada viver afastada de seus
conhecimentos e de suas aplicagdes. Quer a pessoa sejaum
membro do governo, um empresario, um homem de
negocios, um intelectual ou um simples cidaddo, os
conhecimentos cientificos certamente o ajudardo a tomar
decisbes mais equilibradas, mais racionais, ao procurar
solugdes para os problemas que enfrenta em seu dia-a-dia.

Em certos paises, a comunidade ja vem sendo ouvida,
através de plebiscitos, para aprovar ou vetar certos projetos
cientificos e tecnoldgicos de grande wvulto, geralmente muito
dispendiosos, que tanto podem ser benéficos quanto
prejudiciais a ela. Acreditamos que, dentro de algum tempo,
essa pratica sera difundida em todo o mundo, pois, além de
esses projetos serem custeados pelos cofres publicos e,
portanto, pelos impostos pagos pelos contribuintes, as
vantagens ou danos possivelmente acarretados atingirdo
essa comunidade como um todo e até mesmo geracgbes
futuras. Assim, todos os cidaddos devem participar desse
processo. Um certo conhecimento cientifico, que permita a
vocé, ou a qualquer outra pessoa, opinar consciente e
equilibradamente nessas ocasides torna-se, entao,
indispensavel. [...]

Além do nosso envolvimento com o uso e as aplicagbes
cientificas e tecnoldgicas no cotidiano, a ma utilizagdo da
ciéncia - nas ameagas de guerras nucleares, nos perigos da
poluicdo, nas discriminacbes de acesso a energia e aos
conhecimentos cientificos em geral - € um fator que nosleva a
enfatizar a necessidade de difundir democraticamente estes
conhecimentos e aplicagdes, fazendo-os chegar a todas as
nagoes e todos os membros de suas comunidades. Talvez sé
assim seja possivel desenvolver uma vigilancia ampla sobre
esses desmandos e obter sua conseqiiente extirpagao,
levando a ciéncia a ter como objetivo unico a melhoria das
condicbes de vida de toda ahumanidade.

O grande vulto das descobertas da ciéncia e das criagbes
da tecnologia e o imenso poder que propiciam as nagdes que
as detém sao, provavelmente, os principais fatores da luta
ingléria que a comunidade cientifica, os ecdlogos e os
movimentos pacifistas vém travando para evitar maiores
catastrofes. Nosso engajamento é importante e a educagéo
cientifica de todos, sem duvida, o caminho a ser seguido para
sensibilizar as pessoas quanto a estaluta.

(Anténio Maximo e Beatriz Alvarenga. Fisica: volume Unico. S&ao
Paulo: Scipione, 2003, p. 9-10.)

1. Os argumentos desenvolvidos ao longo do texto estéo
orientados no sentido de mover olleitor a:

A) participar de movimento ecoldgico, buscando obstar
projetos cientificos dispendiosos para o Estado e nocivos
asuacomunidade;

B) interessar-se pelo conhecimento cientifico,
compreendendo a importancia desse conhecimento no
mundo em que vivemos;

C) fazer bom uso da ciéncia e da tecnologia, evitando
distor¢gdes que ponham em risco a saude e sobrevivéncia
daespécie;

D) ingressar na luta dos povos do Terceiro Mundo,
combatendo discriminagdes no acesso a energia e ao
conhecimento cientifico e tecnoldgico;

E) incorporar aplicagdes cientificas e tecnologicas em seu
cotidiano, percebendo que a ciéncia tem uma histéria e
um futuro.

2. No curso de sua exposigao, o autor recorre a todas as
estratégias argumentativas relacionadas abaixo, com
excecgdo da seguinte:

A) exemplificacdo de fatos que evidenciam o progresso
cientifico dahumanidade;

B) comparagdo destinada a encarecer a importancia da
ciénciaparaohomem atual;

C) exploragdo de metaforas expressivas de uma realidade
em vias de mudanga;

D) enumeragdo de vantagens e riscos resultantes do
dominio e utilizagdo da ciéncia;

E) desenvolvimento de um raciocinio consistente.

3. O modo como o autor quer que se entenda o conteldo de
cada um dos enunciados abaixo esta corretamente indicado
em todas as alternativas, SALVO em:

A) “sendoimpossivel aumapessoa medianamente educada
viver afastada de seus conhecimentos e aplicagbes” (3°
paragrafo) / obrigatorio;

B) “os conhecimentos cientificos certamente o ajudaréo a
tomar decisdes mais equilibradas, mais racionais” (3°
paragrafo) / certo;

C) “que tanto podem ser benéficos quanto prejudiciais a ela”
(4°paragrafo) /possivel;

D) “todos os cidaddos devem participar desse processo” (4°
paragrafo) /necessario;

E) “e aeducacgéao cientifica de todos, sem duvida, o caminho
a ser seguido para sensibilizar as pessoas” (6° paragrafo)
/certo.

4. Os conectivos destacados em: "dentro de algum tempo,
essa pratica sera difundida em todo o mundo, POIS, além de
esses projetos serem custeados pelos cofres publicos e,
PORTANTO, pelos impostos pagos pelos confribuintes, as
vantagens ou danos possivelmente acarretados atingirdo
essa comunidade como um todo e até mesmo geracbes
futuras. ASSIM, todos os cidaddos devem participar desse
processo. Um certo conhecimento cientifico, que permita a
vocé, ou a qualquer outra pessoa, opinar consciente e
equilibradamente nessas ocasides torna-se, ENTAO,
indispensavel" (4° paragrafo) podem ser substituidos, sem
que o sentido do enunciado se altere, respectivamente, por:

A) entdo/assim /Porquanto/pais;

B) porconseguinte /pois/Entdo/assim;

C) portanto/assim /Entéo/por conseguinte;
D) porquanto/portanto/Pois/assim;

E) porquanto/pois/Porconseguinte /portanto.



5. Aalternativa em que o sentido do enunciado se alteracom a
substituicdo do conectivo em destaque pelo que se encontra
proposto é:

A) “Hoje, ENTRETANTO, procuramos viajar entre essas
estrelas” /n&o obstante;

B) “Aciéncianaoé, POREM, umanovidade”/sem embargo;

C) “Ela jaera praticada em épocas muito antigas, QUANDO
algumas ordens e regularidades na natureza e suas
relagbes comegaram a ser observadas” / numa fase em
que;

D) “essa pratica sera difundida em todo o mundo, pois,
ALEM DE esses projetos serem custeados pelos cofres
publicos”/em que pese;

E) “para sensibilizar as pessoas QUANTO A esta luta” / no
que concerne a.

6. A substituicdo da preposicdo empregada pela locugéo
sugerida implica desconhecimento do valor relacional da
locugéoem:

A) “prevenir CONTRAVvarias doengas” /adespeito de;

B) “viajarENTRE essasestrelas”/emmeio a;

C) “seradifundida EM todo omundo”/no dmbito de;

D) “vém travando PARA evitar maiores catastrofes” / com o
escopode;

E) “desenvolver uma vigilancia ampla SOBRE esses
desmandos” /acercade.

7. Na passagem "Assim como a arte e a literatura, a ciéncia é
parte integrante da cultura do mundo atual, sendo impossivel
aumapessoamedianamente educada viver afastada de seus
conhecimentos e de suas aplicagdes" (3° paragrafo),
emprega-se a locugdo ASSIM COMO para exprimir relagdo
denatureza:

A) causal;

B) concessiva;
C) comparativa;
D) proporcional;
E) condicional.

8. O sentido fundamental de "Talvez s6 assim seja possivel
desenvolver uma vigildncia ampla sobre esses desmandos"
(5°paragrafo) altera-se com a seguinte redagao:

A) Sé assim talvez seja possivel desenvolver uma vigilancia
ampla sobre esses desmandos.

B) So talvez assim seja possivel desenvolver uma ampla
vigilancia sobre esses desmandos.

C) Assim so, talvez, seja possivel desenvolver uma ampla
vigilancia sobre esses desmandos.

D) Assim, talvez s6 seja possivel desenvolver uma vigilancia
ampla sobre esses desmandos.

E) Talvez s6 assim seja possivel desenvolver sobre esses
desmandos uma ampla vigilancia.

9. O pronome em destaque empregado para fazer referéncia
a elemento extratextual, isto &, a elemento que se encontra
fora do texto, é:

A) “procuramos viajar entre essas estrelas, usando a propria
energiaque LHES da obrilho” (1° paragrafo);

B) “quando algumas ordens e regularidades na natureza e
SUAS relagbes comegaram a ser observadas” (2°
paragrafo);

C) “ao procurar solugbes para os problemas QUE enfrenta
em seu dia-a-dia” (3° paragrafo);

D) “todos os cidaddos devem participar dESSE processo”
(4°paragrafo);

E) “NOSSO engajamento éimportante” (6° paragrafo).

10. O valor significativo do sufixo da palavra em destaque esta
indicado corretamente em todas as alternativas, SALVO em:

A) “algumas ordens e REGULARIDADES” / qualidade,
estado;

B) “o APARECIMENTO das estrelas e da Lua” / ato ou
resultado de ato;

C) ‘“impostospagospelos CONTRIBUINTES”/agente;

D) “difundirDEMOCRATICAMENTE” /modo;

E) “aTerrapermanecialMOVEL"” /privagéo, negagéo.

11. Na conversao da voz passiva analitica em passiva
pronominal, ha erro em:

A) “os avides a jato eram desconhecidos” / desconheciam-
se os avides a jato;

B) “os antibidticos ndo haviam sido descobertos” / ndo se
havia descoberto os antibiéticos;

C) “quando algumas ordens e regularidades da natureza e
suas relagdes comegaram a ser observadas” / quando se
comegaram a observar algumas ordens e regularidades
danatureza e suasrelagoes;

D) “a comunidade ja vem sendo ouvida, através de
plebiscitos” / ja se vem ouvindo a comunidade, através de
plebiscitos;

E) “dentro de algum tempo, essa pratica sera difundida em
todo o mundo” / dentro de algum tempo, essa pratica se
difundira em todo o mundo.

12. A alternativa em que a concordancia é facultativa,
podendo o verbo, conforme indicado, empregar-se na terceira
pessoa do singular ou doplural, é a seguinte:

A) “Ha cerca de 50 anos n&o havia televisores em nossas
casas” /haviam;

B) “e ninguém tinha idéia sobre o que fazia as estrelas
brilharem” / faziam;

C) “os conhecimentos cientificos certamente o ajudarédo a
tomar decisdes mais equilibradas” /ajudara;

D) “de difundir democraticamente estes conhecimentos e
aplicagdes, fazendo-os chegar a todas as nagdes e todos
os membros de suas comunidades” /chegarem;

E) “O grande wulto das descobertas da ciéncia e das
criagcbes da tecnologia e oimenso poder que propiciam as
nagdes” /propicia.

13. No texto flexionam-se corretamente os verbos OBTER e
DETER, podendo-se dizer que o mesmo ocorre em todas as
alternativas abaixo, COM EXCECAO DE:

A) Se todas as nagdes detivessem o poder que a ciénciae a
tecnologia propiciam.

B) Quando todas as nagdes obterem o poder que a ciéncia e
atecnologia propiciam.

C) Para que todas as nagdes obtenham o poder que a
ciéncia e a tecnologia propiciam.

D) Menos nagdes detinham entéo o poder que a ciéncia e a
tecnologia propiciam.

E) Para todas as nagdes deterem o poder que a ciéncia e a
tecnologia propiciam.

14. Na reescrita do periodo: "Um certo conhecimento
cientifico, que permita a vocé, ou a qualquer outra pessoa,
opinar consciente e equilibradamente nessas ocasibes torna-
se, entao, indispensavel" (4° paragrafo) seria inaceitavel, em
portugués culto, substituir:

A) "que"por"onde";

B) "qualquer outrapessoa" por "outrem";

C) "consciente e equilibradamente” por "ndo sé consciente,
mas equilibradamente”;

D) "nessas"por"em semelhantes";

E) "ou"por"senao".
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15. A alternativa em que todos os nomes flexionam-se em
numero como CIDADAO é:

A) tabelido/cristdo/alemao;
B) o¢rgéo/escrivao/acoérdao;
C) cristdo/acérdao/érgao;

D) escrivao/érgao/tabelido;
E) cristdo/aleméao/acodrdao.

NOGOES DE INFORMATICA

16. Em relacdo aos sistemas operacionais, NAO é
considerado um tipico sistema operacional derede:

A) Novell Netware;
B) WindowsNT;
C) Linux;

D) Windows 2000;
E) WindowsME.

17. Nos microcomputadores, existe um programa que esta
gravado dentro de um circuito integrado na propria placa-méae
que permite alterar desde configuragdes basicas até
configuragbes muito complexas que so interessam a placa-
mae. Esse programa é conhecido como:

A) sistema operacional;
B) compilador;

C) setup;

D) tradutor;

E) assistente.

18. No sistema operacional Windows 95/98, apds sua
instalagdo, uma das maneiras para se conhecer a versao
instalada é por meio do acesso a guia geral de um icone do
painel de controle. Esseicone é conhecido como:

A) opgdesdalnternet;
B) sistema;

C) opgdesregionais;
D) rede;

E) licenciamento.

19. Em relagdo aos tipos de rede, as topologias mais usuais
sao:

A) barramento e estrela;

B) hierarquicaelinear;

C) estrelaelinux;

D) pontoapontoe windowsNT;
E) fibradticaelLANs.

20. As redes podem ser classificadas quanto as suas
caracteristicas geograficas. Nesse contexto, € um exemplo
tipico de uma WAN (Wide Area Network):

A) Redesdos escritérios;
B) Intranet;

C) Redeslocais;

D) Internet

E) Backbone.

GEOGRAFIA E HISTORIA DE RONDONIA

Leia o texto abaixo para responder as questées de niumero 21
e22.

“(...) Rondoénia foi o primeiro estado brasileiro a
regulamentar a ocupagdo do espago territorial com a
implantacdo de Zoneamento Sdécio-Econdmico-Ecolégico e
com o Plano Agropecuario e Florestal PLANAFORO
implantado a partir da identificacdo dos problemas surgidos
com intenso fluxo migratério ocorrido nas décadas de 70 e 80
do século XX(...)"

(Oliveira, Ovidio A.Geografia de Rondbnia)

21.Numere a 22 coluna de acordocom a1

(1) destinada aconservagéo
(2) destinada a consolidagdo das atividades sécio-
econdmicas

() area com alto nivel de ocupagdo humana, alto potencial
natural, o uso da floresta natural € inviavel pelo alto grau
de ocupacgéo.

() area com baixo ou médio nivel de ocupagdo humana e
alta vulnerabilidade ambiental.

() areas institucionais que sao unidades de conservagéo e
terrasindigenas ja existentes.

Asequéncia correta, de cimaparabaixo, é:

A) 1,1e2;
B) 2,1ef1;
C) 2,2e1,;
D) 1,2e1;
E) 1,2e2

22. De acordo com a Lei Complementar n® 233, de 6 de junho
de 2000, as subzonas sdo caracterizadas:

A) pelo grau de ocupacdo, vulnerabilidade ambiental e
aptiddo de uso, definidas dentro das suas respectivas
zonas;

B) pelomanejo sustentado dosrecursos hidricos;

C) pela aplicacao de politicas de interesse eleitoral, visando
lucro paraempresas;

D) porareasinstitucionais controladas pelos municipios com
aajudada guardamunicipal;

E) pela acdo do poder executivo no que diz respeito as
decisdes sobre os recursos naturais da area agricola
exclusivamente.

23. Com base no IBGE-Anuario Estatistico do Brasil 2001,
pode-se afirmar sobre a populagédo do estado de Rondénia
que:

|. apopulagaourbanaé maior que apopulagaorural;

Il. a concentragdo da populagéo urbana é mais acentuada
na capital;

lll. a populagdo feminina é bem maior que a populagéo
masculina.

Dositens acima apenas:

A) lestacorreto;
B) Il estacorreto;
C) lll estacorreto;
D) Iell estdocorretos;
E) lelll estdocorretos.



24. A fronteira entre o Brasil e Bolivia, nos vales do rio
Madeira, Mamoré e Guaporé, foi definida pelos seguintes
tratados:

A) Tordesilhas, Madri e Petrépolis;

B) Utrechet(l), Tordesilhas e Petrépolis;
C) daAntartida, Ayacucho e Utrechet(l);
D) Utrechet(l), Petrépolis e de Versalhes;
E) Madri, Ayacucho e Petrépoalis.

25. Até 1943, a area do atual estado de Rondénia pertencia
aos estados de:

A) AmazonasePar3;

B) Mato Grosso e Acre;

C) ParaeAcre;

D) Mato Grosso e Amazonas;
E) AcreeAmazonas.

26. O primeiro dos principais periodos de ocupagdo do
espago territorial rondoniense, caracterizado pelo movimento
migratério ocorreu:

A) entre 1877-1912, época da extragdo de latex, vindo
principalmente nordestinos para o vale do Madeira e seus
afluentes;

B) entre 1914-1918, época que coincidiu com a Primeira
Guerra Mundial, vindo principalmente italianos e
alemaes;

C) entre 1939-1945, época da extracdo de latex, vindo
principalmente indios e negros da Bahisg;

D) apartirde 1942, com a assinatura do tratado, entre Brasil
eEUA, deincentivo a extragido de latexna Amazonia;

E) apartirde 1970, com a abertura da BR 364 e implantagéo
de projeto de colonizagéo peloINCRA.

27. Observe o quadro abaixo:

COMPARATIVO DA TAX.@ DE CRES(.:IMENTO POPULACIONAL DE
RONDONIA COM RELACAO A REGIAO NORTE E AO BRASIL
© PERIODO RONDONIA | Regiao Norte Brasil
(%) (%) (%)
1950/1960 6,39 3,34 2,99
1960/1970 4,76 3,47 - 2,89
1970/1980 1619134.; 5!02 2,48
1980/1991 7,88 5,12 1,93
1991/2000 2,89 2,86 1,64

Fonte: IBGE, Anudrio estatistico de 2000, Censo Demografico de 2000

Sobre ele, pode-se afirmar que:

I. o periodo de maior crescimento da populagdo de
Rondénia foi entre 1980 e 1991;

Il. em todos os periodos apresentados, o crescimento da
populacdo de Rondénia tem sido maior,
proporcionalmente, do que o crescimento populacional
naregiaoNorte;

lll. o periodo de maior crescimento populacional na regido
Norte foi entre 1991 e 2000;

IV. acada década o crescimento populacional do Brasil vem
diminuindo.

Dositens acima, estao corretos apenas:

A) lell;
B) lelll;
C) llelVv;
D) lllelV;
E) ILllelV.

28. Sobre a hidrografia de Rondénia pode-se afirmar que:

I. orioMadeiraé oprincipal rio de Rondbnia, formado com a
jungéo dosrios Mamoré e Beni;

Il. orio Guaporé nasce em territério boliviano e seu principal
afluente é orioMamoré;

lll. o trecho navegavel do rio Madeira, de Porto Velho até a
foz no rio Amazonas, tem uma extensdo de,
aproximadamente, 1056km;

IV. o encontro do rio Mamoré com o rio Beni forma o rio
Madeira.

Dositens acima, estdo corretos apenas:

A lelV,
B) lelll
C) llelll;
D) Llllely,
E) Lllelll.

29. Observe o quadro abaixo:

Evolug:ao do Rebanho Bovlno no Estado de Rondénia
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[Foeannoem| 20,000 | 251.419 |171869713928027 5.014.000 | 6.584.212 | 7.576.881 | 6.606.390 | 9.521.225]10.676.093] |
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Sobre os dados, pode-se afirmar, EXCETO, que:

A) em 1980, o rebanho bovino do estado de Rondénia
ultrapassa 250.000 cabegas;

B) haumareducao no crescimento do rebanho bovino entre
2000 e 2001;

C) proporcionalmente, o grande crescimento do rebanho
estaentre 1970 e 1980;

D) em 2004, o rebanho bovino do estado de Rondénia
ultrapassa 10.000.000 de cabecgas;

E) o rebanho bovino cresceu, de 1990 a 1995, mais de
100%.

30. Agrande responsavel pelo aquecimento da economia de
muitos municipios de Rondénia é a produgéo de:

A) leite;
B) ouro;
C) sojg;
D) argila;
E) café.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. A linguagem de programagdo ou programa que é
executado na janela do navegador, ampliando a
funcionalidade de paginas da Web, é conhecida como:

A) Active X;
B) Applets;
C) Cookie;
D) CORBA;
E) VisualBasic.

32. Analise as seguintes sentengas em relagéo as redes e
teleprocessamento.

I. O sinal digital caracteriza-se por variar entre valores
limites, de forma continua.

Il. Banda Larga é um método de comunicagao digital que
utilizaumabanda de grande largura sem modulagao.

lll. Existem pelo menos trés modalidades de modulagao:
modulagdo em freqiiéncia, modulagdo em amplitude e
modulagado em fase.

Em relagdo as sentengas acima, é correto afirmar que
somente:

A) |éverdadeira;
B) Il é verdadeira;
C) Il é verdadeira;
D) lell sdo verdadeiras;
E) lelll sdoverdadeiras.

33. Em relagdo as microondas e lasers, das opg¢des
seguintes, aquela que é uma DESVANTAGEM da sua
utilizacao nos meios de comunicagao:

A) necessita normalmente de autorizagdo legal para sua
utilizagao;

B) exige recursos especificos (criptografia, salto de
freqiéncia, etc) para garantir privacidade, pois seus
canais de difusdo sdoinseguros;

C) néoapresentamrestricdo de banda;

D) uso e/ou alinhamento de canais direcionais pode ser
problematico ou mesmo impossivel em determinadas
situagoes;

E) apresenta sensibilidade a barreiras materiais e
turvamento atmosférico.

34. Em relagdo a seguranga nas redes, a area (rede
perimetral da organizagéo) que propositalmente permite que
se figue mais exposto a ataques é conhecida como:

A) Proxy;

B) DMZ(zonadesmilitarizada);
C) Firewall;

D) Extranet;

E) Intranet

35. Em relagéo as redes com cabo coaxial, nas pontas, ha
necessidade de instalagao de um dispositivo para evitar que o
sinal permanega em aberto e impega o funcionamento da
rede. Esse dispositivo é conhecido como:

A) conector AUI;

B) terminador;

C) conector RJ-45;

D) Jack;

E) Casador de amperagem.

36. No tocante aos sistemas operacionais derede, aquele que
se destaca pelo custo baixo de aquisicdo (podendo ser
gratuito), possui estabilidade invejavel, ndo exige hardware
tdo pesado pararodar e possui o controle de usuarios idéntico
ao UNIXé conhecido como:

A) WindowsNT;
B) Novell Netware;
C) Windows 2000;
D) Linux;

E) Windows XP.

37. Em relacdo & montagem e manutencdo de redes, os
cabos de interligagdo dos micros em rede possuem
geralmente oito fios (ou quatro pares de fios). Destes, apenas
quatro sdo necessarios para garantir a passagem dos dados
numarede. Saoeles:

A) 1,2,3¢ 6;
B) 1,3,4¢€6;
C) 2,3,4¢€5
D) 2,4,5¢€6;
E) 1,2,4¢6.

38. O consumo de largura de banda, a saturagao de recursos
e aquedade sistemas e aplicativos sao sintomas tipicos de:

A) Engenharia Social;
B) Cavalosde Tréia;

C) VirusdeMacro;

D) Spoofing;

E) Negagdode Servico.

39. Constituiuma DESVANTAGEM da utilizagéo dos sniffers:

A) custoelevado;

B) complexidade para utilizagao;

C) incompatibilidade com a maioria dos sistemas
operacionais;

D) degradacédododesempenhodarede;

E) utilizagao precarianos sistemas operacional Unix.

40. Dos protocolos seguintes, aquele que é utilizado para
testar a conectividade darede, a fim de certificar-se de que um
host ou componente darede esta ativo e alcangavel e que sua
principal implementacao envolve o utilitério “ping” é:

A) SMB;
B) RPC;
C) ICMP;
D) FTP;
E) HTTP.

41. Analise as seguintes sentencas em relagdo ao protocolo

I. O datagrama ou pacote é o veiculo para transmissao de
dados emredes TCP/IP.

II. Um dos aspectos importantes da rede de IP é que ela
pode ser utilizada para transmitir dados utilizando varios
protocolos (TCP, UDP, entre outros), cada um com uma
funcéo especifica.

lll. Um dos campos do IP é o TTL (time to live), valor que é
incrementado a medida que o datagrama de IP atravessa
arede.

Em relagdo as sentengas acima é correto afirmar que
somente:

A) |éverdadeira;
B) Il éverdadeira;
C) 1l éverdadeira;
D) lell sdo verdadeiras;
E) lelll sdoverdadeiras.



42.

Em relagdo ao protocolo TCP/P, sdo partes importantes

dopacote TCP:

A)
B)
C)

D)
E)

43.

numero de seqliéncia, flags e a soma de verificagao;
arquivo delog, flags e numero de sequéncia;

soma de verificagdo, numero de seqiiéncia e arquivo de
log;

flags, somade verificagao e arquivo delog;

endereco MAC, numero de sequiéncia e flags.

O sistema TCP baseia-se em um circuito virtual entre a

magquina solicitante (cliente) e seu destino (servidor). Esse
circuito € aberto viaum processo conhecido como:

handshake de trés vias;
transmissao half-duplex;

broadcast;

unicastde servidor;

MTU (Maximum Transmission Unit).

48. Analise as seguintes sentencas.

O HTTP executa na porta 80 e o HTTPS executa, em
geral, naporta 44.

O DNS tem dois modos de operagao. O primeiro modo é
utilizado, principalmente para comunicacgéo entre clientes
que precisam de nomes convertidos em enderegos.
Nesse caso o transporte é feito pelo protocolo UDP.

O propésito do protocolo telnet é fornecer recursos de
comunicagao relativamente genéricos, bidirecionais, e
baseados em byte de oito bits.

Em relacdo as sentencas acima, € correto afirmar que

somente:

A) |éverdadeira;

B) Il éverdadeira;

C) Il é verdadeira;

D) lell sdoverdadeiras;

E)

Il elll sdo verdadeiras.

44. O TCP fornece um protocolo para estabelecer uma
conexdo e, de forma similar, fornece outro protocolo para
terminar a conexdo. Durante o término da conexao entre um
cliente e o servidor, sdo executados alguns passos para
concluir a conexdo. O nimero de passos necessarios para
concluiruma conexao aberta é:

49. O telnet & um protocolo simples e oferece muito pouco em
termos de seguranca. Em funcdo disso existe um outro
protocolo que executa comandos em uma maquina remota e
move arquivos de uma maquina para outra oferecendo
autenticacdo forte e comunicagdes seguras, encriptadas
sobre redes que de outro modo seriam inseguras. Esse outro
protocolo é conhecido como:

dois;
quatro;
trés;
um;

E) cinco.

45. Considere a relagao entre as portas e o tipo de servigo
associadonalnternetabaixo.

SMTP;
HTTP;
FTP;
SSH;
UDP.

50. Emrelagao a versao 4 do protocolo IP (IPv4), aquela que é
umallimitagao desse protocolo é:

A)

B)

falta de seguranga na camada de rede para transmissao
de dados confidenciais;

excesso do numero de hosts disponiveis em relagdo ao
previsto pelos enderecos classeE;

Servico Porta

1 —HTTP ( )TCP 23

2 —DNS ( )TCP 25

3 — Telnet ( ) TCP 80

4 —FTP ( )TCP20e 21

5 —-SMTP (_)UDP e TCP 53

C) baixo valor de time ouf;

Ocorre correspondéncia entre servigo e porta na opgao:

nooze

wWowwa
N W oo o

)

1
2
1
1
1

15,1 N NN
ANNSN

46. Emrelacdo ao Domain Name System (DNS), apresenta o
servidor de DNS mais amplamente utilizado pelos usuarios:

47.

BIND;
I1S;
DHCP;
WINS;
POP3.

Na linguagem Java existe uma classe a qual pode ser

instanciada sem a utilizagéo da palavra reservada new. Essa
classe é conhecida como:

A

Arrays;
String;
Runtime;
System;
Math.

D)

E)

51.

indisponibilidade do protocolo para roteamento em
determinadas arquiteturas;
baixa velocidade de transmissao.

O tipo de invasdo em que se permite a uma pessoa

identificar um sistema operacional analisando sua pilha de
TCP/P, ou seja, objetivando o trafego da rede, é conhecido

como:

A) identificagdo ativa de sistema operacional;

B) engenhariasocial;

C) identificagao passiva de sistema operacional;

D) engenhariareversa;

E) spoofing.

52. Em relagédo ao Sistema Operacional (SO) Windows, é
considerada uma vulnerabilidade para ataques por hackers
nesse SO:

A) utilizagdo de codigo aberto;

B)
C)
D)

E)

aceitacdo de
autenticacao;
utilizagédo da conta administrador como conta default para
o grupo operadores de impressoras;

utilizacdo de compartilhamento de arquivos e
impressoras narede;

utilizacdo do ambiente Web sem o envio de senhas de
autenticacao.

instalacdo de service-packs sem
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53. Em relagéo a implementagédo de um firewall, acarretara
uma falha da tecnologia quandoimplementada:

A) deixar de efetuar aleitura dos arquivos de logs;
B) utilizagdo de SSH como caminho alternativo (bypass) aos

conjuntos deregra;

C) deixar de implementar o proxy reverso para todas as
diretivas;

D) adquirir produtos com interface administrativa no idioma
inglés;

E) adquirirum produto appliance.

54. Em relagéo a seguranca das redes, NAO é um requisito
fundamental na escolha de um produto do tipo SCANNER:

A) licencadeuso e custo de aquisigao;

B) possibilidade de geracao derelatorios;

C) atualizagbes oportunas;

D) precisaonas verificagbes de vulnerabilidade;

E) indisponibilidade de versdonoidioma portugués.

55. Em relagéo aos nomes de variaveis no Delphi, as abaixo
relacionadas estéo corretas, EXCETO:

A) Dia20;
B) 2Tempos;
C) VarFOR;
D) _VAL;
E) Versao7?.

56. Analise as seguintes sentengas em relacao ao Delphi.

I. Se tentarmos utilizar uma variavel que nao foi declarada
previamente, o Delphi dard uma mensagem de erro
durante aexecugao.

II. O Delphi define duas categorias de tipos de dados para
variaveis: tipos fundamentais e tipos genéricos.

Ill. Nos tipos numéricos inteiros temos as seguintes divisées:
short, long, byte, integer e Word.

Em relagdo as sentengas acima é correto afirmar que
somente:

A) |éverdadeira;

B) Il éverdadeira;

C) 1l é verdadeira;

D) lell sdoverdadeiras;
E) Il elll sdo verdadeiras.

57. Dos critérios de qualidade na fase de projeto tecnoldgico,
no tocante a performance e em relacao aos fatores internos
ao projeto, aquele que esta relacionado com o layout do
registro, a organizacédo dos registros e ao método de acesso
utilizado é conhecido como:

A) compactagéo de dados;

B) reorganizagaodeindices;

C) limpezade arquivos e histérico;

D) utilizagao de arquitetura cliente-servidor;
E) projetofisicode arquivos.

58. Em relagdo a modularizagdo, o objetivo em que os
modulos devem ser construidos de tal forma que a nova
funcionalidade possa ser adicionada sem necessidade de se
refazer o servigo é conhecido como:

A) possibilidade dereutilizagao;
B) facilidade de adaptagao;

C) solidez;

D) extensibilidade;

E) precisao.

59. No tocante as estruturas de decisdo, NAO é uma estrutura
pertencente ao Delphi:

A) switch case;
B) if...then;

C) caseof

D) if..then...else;
E) goto.

60. No Delphi, o editor de codigos apresenta caracteristicas
avangadas, como sintaxe colorida e ajuda ao usuario com a
apresentacdao de uma lista de fungdes, métodos e
propriedades de objetos a medida que se vai digitando o
cadigo. Esserecurso é denominado:

A) Diagram;

B) Codepreview;

C) Repositdrio de objetos;
D) Winsight;

E) Codeinsight

61. No Delphi, uma fungdo ou procedimento possui uma
estrutura basica bem definida quanto a disposicdo dos
diversos elementos (linhas de c4digo), sendo muito similar em
ambos os tipos de rotina. Das op¢bes seguintes, aquela que
contém as se¢des dessa estrutura:

A) cabecalho (da fungdo ou procedimento), segdo de
declaragdes e corpo do procedimento ou fungéao;

B) type, conste var;

C) begin, corpo do procedimento ou fungao e end;

D) secéodedeclaragdes, begin e end;

E) type, end, conste var.

62. Em relacao as fungdes no Delphi, é opcional na definigdo
dafuncao:

A) declaragéopor meio dapalavra-chave Function;

B) nomeda fungéo;

C) listadeparédmetrosentre parénteses;

D) tipodedadoa serretornado, separado por dois pontos;
E) ponto-e-virgulano final.

63. Em relagéo aos cavalos de tréia, dos procedimentos
seguintes, aquele que NAO é adequado para se evitar uma
contaminacgéo por esse tipo de trojanos é:

A) manter backups confiaveis;

B) bloquearinvasdes desconhecidas na entrada;

C) manter controle de acessorestrito;

D) aplicar cuidadosamente os patches do fabricante para
bloquear brechas recém-descobertas no sistema
operacional;

E) utilizar senha de boot na maquina para evitar
contaminag&o no sistema operacional.

64. No processo de cracking de senha, existe um processo
conhecido como cracking distribuido que é utilizado para
quebrar o arquivo de senhas em pedacgos e decifrar esses
pedacos em maquinas distintas. Esse processo visa
solucionarumallimitagao de:

A) trafegonarede;

B) tamanhodoarquivo original;
C) hardware;

D) complexidade operacional;
E) incompatibilidade de software.



65. Os sniffers s&o dispositivos que capturam pacotes em
uma rede. Das opgdes seguintes, aquela € uma EXCECAO
emrelagao as suas caracteristicas:

A) modopassivo de atuagao;

B) impossibilidade de gerar trilha de auditoria;
C) consumo de poucosrecursos darede;

D) atuagcdoem modo promiscuo;

E) dificuldade de detecgéo de pacotes.

66. Assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade do servidor constituem-se
nos fatores a serem especialmente aferidos:

A) no seu estagio probatorio;

B) parasuaprogressao horizontal;

C) parasuaprogressao vertical;

D) parasuaultimaavaliacao;

E) nasuaavaliagéo técnico-profissional.

67. Numero de cargos de provimento efetivo, celetista e em
comissao, que representa, qualitativa e quantitativamente, a
forga de trabalho necessaria e adequada a consecugéo dos
objetivos do DETRAN-RO:

A) quadrodepessoal;
B) lotagéo;

C) referéncia;

D) nivel;

E) conjunto profissional.

68. Mudanga do servidor de uma referéncia para a referéncia
seguinte, dentro da mesma classe, dependendo,
cumulativamente, da avaliagdo de desempenho e de
cumprimento do intersticio, no minimo, de dois anos;
passagem do servidor da ultima referéncia de uma classe
para a primeira da classe seguinte do mesmo nivel de
carreira, dependendo, cumulativamente, da avaliagdo de
desempenho, do cumprimento de intersticio de dois anos e da
observancia do percentual fixado para a classe;

A) estaé aprogressdomistado servidor; aquela, a unitaria;

B) esta é a progressdo horizontal de servidor; aquela, a
vertical;

C) esta é a progresséo facultativa do servidor; aquela, a
obrigatdria;

D) esta é a progressdo obrigatéria do servidor; aquela, a
facultativa;

E) esta é a progressdo vertical de servidor; aquela, a
horizontal.

69. Os servidores do DETRAN-RO regidos pela Consolidagéo
dasLeis do Trabalhointegram quadro:

A) em Extingdo e permanecerdo no regime inicial; a medida
que seus cargos forem vagando, estes ficardo extintos;

B) transitério e passardo ao regime estatutario; a medida
que seus cargos forem vagando, estes serdo
preenchidos mediante concurso publico;

C) em transformagdo e poderdo, se assim o quiserem,
permanecer no regime inicial; a medida que seus cargos
forem vagando, estes serdo alterados;

D) permanente e passarao ao regime estatutario; a medida
que seus cargos forem vagando, estes serdo substituidos
por outros (cargos);

E) a disposicdo e serdo transformados em prestadores de
servigos; amedida que seus cargos forem vagando, estes
passardo a um oufro 6rgdo da Administragdo Publica
estadual.

70. Sistema permanente de capacitagdo e mérito funcional
mediante critérios que proporcionem igualdade profissional e
valorizagdo dos talentos humanos séo, de acordo com o
Plano de Carreiras, Cargos e Remuneragao dos Servidores
do Departamento Estadual de Transito de Rondbnia -
DETRAN-RO, seus(suas):

A) consequéncias;
B) metas;

C) principios;

D) causas;

E) etapas.

TEMA DE REDAGAO

O Cddigo Nacional de Transito - LEI n° 9.503, DE 23 DE
SETEMBRO DE 1997 -, na ocasido em que entrou em vigor,
ha 10 anos, foi celebrado como uma legislagdo moderna, com
amplas condigdes de ser solu¢do para os grandes problemas
do transito no Brasil. A histéria tem demonstrado, entretanto,
que os problemas de transito persistem, nas cidades e nas
rodovias, com numeros crescentes de vitimas em acidentes,
entre outros enormes desafios.

Redija, em aproximadamente 25 linhas, um texto dissertativo
sobre o tema acima, apresentando com clareza a sua opiniao
e fundamentando-a com argumentos consistentes.
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